

ОРДЕНОНОСЦЫ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ ГАЗЕТЫ

ВМЕСТО ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ДАЛИ... ОТПУСК

Владимир БАЛУЕВ прошел войну, как говорится, от «первого мгновенья до последнего». Приняв первый бой в июле 1941 года командиром взвода, день Победы встретил офицером оперативного отдела штаба фронта в Восточной Пруссии. Неоднократно ходил в разведку во вражеский тыл, был ранен и контужен.

Родился Владимир в 1914 году в деревне Пешково. Ныне это часть Кохмы, а точнее, улица Кашникова. Отец, Кондратий Иванович, крестьянствовал, позднее работал на Щербаковской льняной фабрике в Кохме. Мать, Александра Ефимовна, большую часть времени была домохозяйкой, ведь семья была многодетной. В 1927 году семья вступила в колхоз, а Владимир был избран в правление колхоза. В 1931 году окончил девятилетку и на следующий год поступил в Ивановский сельхозинститут.

Диплом о высшем образовании Владимир получил в 1936 году, а на другой день после выпуска был призван в Красную Армию. Службу проходил в Москве в 63-м кавалерийском полку, где окончил школу при парадной кавалерийской дивизии им. Сталина. В 1937 году был демобилизован в звании младшего лейтенанта.

С 1938 года работал в Ивановском сельхозинституте старшим лаборантом кафедры зооигиены и акушерства. В январе 1939 года был зачислен в аспирантуру при кафедре зоологии. Закончить учебу и защитить диссертацию помешала война.

В начале июля 1941 года был вновь призван в армию. Боевое крещение принял в должности командира взвода полка НКВД. 31 июля в бою под городом Торопец был тяжело ранен. После госпиталя направлен командовать взводом разведки в кавалерийский полк. За удачный разведывательный выход и разгром вражеского обоза награжден первым боевым орденом - «Красной Звезды».

В январе 1942 года Владимир назначен адъютантом генерала Ни-



Владимир БАЛУЕВ

колая Ивановича Гусева, командующего 13-м кавалерийским корпусом. В дальнейшем еще два года сопровождал генерала, когда тот командовал 4-й армией (июнь 1942 - ноябрь 1943 годов), 20-й армией (ноябрь 1943 - апрель 1944 годов). В марте 1943 года Владимиру Балуюеву было присвоено воинское звание майора.

Мог стать Героем Советского Союза, но помешал случай. Осенью 1943 года при осмотре местности он, как адъютант, сопровождал командующего армией генерала Гусева. Владимир обратил внимание на дым на территории противника. На берегу реки, занятом гитлеровцами, на равном расстоянии были столбы дыма от пожара. Видимо горели немецкие укрепления, блиндажи, дзоты. А раз так, то немец отвел свои войска в тыл. Проверить это предположение и поручили капитану Балуюеву.

Владимир перебрался через прибрежное болото, которое считалось непроходимым. Нашел лодку и в сопровождении солдата поплыл на другой берег, возможно, прямо в лапы к фашистам. Ведь не было

известно, ушли они или нет. Гребли вместо весел простыми досочками. Попали под огонь пулемета, но все-таки доплыли. Вражеские окопы действительно оказались пустыми, только в отдалении был заслон - пулеметная точка. Вернувшись на свой берег, Владимир доложил по связи командующему обстановку, сведения оказались очень ценными. Когда вернулся в штаб, Балуюева вызвал к себе член Военного совета. Выслушав доклад, сказал, что будет оформлять представление на Героя.

- Не успел я вернуться к себе, как меня вызвал командующий армией, - вспоминал Владимир Кондратьевич. - Говорит: «Я согласен с оценкой ваших действий членом Военного совета, но получается неувязка: командующий не Герой, а его помощник будет Героем! Нестыковка. Лучше съездите домой на три дня, у вас ведь уже двое детей, ждут папу». Вот тогда я и приезжал в Иваново, подарков своим привез вместо звезды Героя.

В феврале 1944 года Владимир был переведен на должность офицера связи оперативного отдела штаба 20-й армии. В апреле 1944 года, когда на базе управления армии было создано управление 3-го Прибалтийского фронта, майор Балуюев продолжил службу помощником начальника отдела перевозок. В этой должности и встретил День Победы. К этому времени на груди офицера-разведчика было уже три боевых ордена. К ордену «Красной Звезды» добавилось два ордена Отечественной войны.

После Победы вернулся домой. С июня 1945 года работал преподавателем кафедры военной подготовки Ивановского сельскохозяйственного института. Продолжил учебу в аспирантуре, в 1947 году защитил кандидатскую диссертацию, отложенную на пять военных лет.

Много лет до выхода на заслуженный отдых работал в Ивановском сельскохозяйственном институте. В 1985 году ветерану был вручен еще один орден Отечественной войны. Ушел из жизни в 2010 году.

Сергей КАРГАПОЛЬЦЕВ

ЧТОБЫ ПЕШЕХОДАМ БЫЛО УДОБНО

- Каждый день приходится ходить через канализационный коллектор в районе льнофабрики. Кроме как через него к моему дому от автобусной остановки не подойдешь. Зимой бывает очень трудно подняться и спуститься по скользкому склону. Сейчас ходить стало удобнее, потому что по обе стороны коллектора установили лестничные марши. Только вот перила на лестнице установили только с одной стороны. Было бы совсем хорошо, особенно для людей пожилых, если бы перила появились и с другой стороны. **(Звонок по телефону).**

Мы обратились с этой просьбой жителей города к заместителю главы администрации, начальнику управления строительства и жилищно-коммунального хозяйства Владиславу КОРЕНЮ.

- Пожелание вполне

справедливое, - сказал Владислав Яковлевич. - К сожалению, год заканчивается, и найти сейчас деньги на изготовление перил практически невозможно. Но мы будем их искать. Как только деньги появятся, сделаем перила и с другой стороны лестницы.

ПОЧЕМУ НЕ ЧИСТЯТ УЛИЦЫ?

- Почему улицы в поселке Писателей не чистят от снега? На свою улицу Лермонтова мы вынуждены заезжать через другую улицу. Ей, в отличие от нашей улицы, повезло, так как там живет тракторист. **(Звонок по телефону).**

Как нам сообщили в администрации городского округа Кохма, улица Лермонтова, как и большинство улиц частного сектора, очищают от снега по заявкам жителей. Председатель уличного комитета должен обратиться в

управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Можно это сделать по телефонам **55-47-87** и **55-28-82**, но лучше письменно, потому что эти заявки передаются подрядчику в ООО «Ремикс».

ПЕРЕКРЫЛ ДРЕНАЖНУЮ КАНАВУ

- У нас на 1-й Терешковской улице была дренажная канава. Но потом один из застройщиков перекрыл ее. Наступит весна, станет таять снег, пойдут дожди. И куда денется вся эта вода? Страшно даже подумать о том, что станет с дорогой и можно ли будет по ней вообще пройти... **(Звонок по телефону).**

В управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства поступило не одно подобное обращение. Как оказалось, действительно застройщик при строительстве водоотвода перекрыл дренажную канаву. Теперь вода будет течь на дорогу.

Застройщик был уведомлен о том, что в течение месяца должен устранить допущенное нарушение. Если он не уложится в этот срок, администрация города поставит вопрос о привлечении нарушителя к административной ответственности.

ДА БУДЕТ СВЕТ!

- На улице Машиностроительной свет по вечерам горит тогда, когда хоккеисты тренируются на стадионе «Сокол» и включают прожекторы. В остальное же время царит полная темнота. **(Звонок по телефону)**

В управлении строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации городского округа Кохма отметили, что последняя заявка из этого района поступила к ним еще в середине

ноября и касалась улицы Заводской. Обращение по поводу освещения на улице Машиностроительной будет передано подрядчику, который занимается обслуживанием сетей уличного освещения.

КОГДА УБЕРУТ СТАРУЮ ТЕПЛОТРАССУ?

- Когда уберут старую теплотрассу, которая находится позади дома № 58 по улице Октябрьской? Уже и в газете написали об этом, а воз и ныне там. **Галина Нагорная**

Мы переадресовали этот вопрос главному инженеру МУПП «Кохмабытсервис» Сергею Васильеву.

- К работам мы только что приступили, - сказал он. - К сожалению, были обстоятельства, которые не позволили начать их раньше. Сначала из-за грязи

машины не могли подъехать к теплотрассе, а потом все силы нашего предприятия были брошены на то, чтобы дать тепло в дом № 20А по улице Октябрьской. Согласитесь, когда люди замерзают, старая труба может и подождать.

Работы на этой теплотрассе скоро закончатся.

ЗНАЙ НАШИХ!

БУДУЩЕЕ ГЛАЗАМИ КОХОМЧАНКИ

В Москве прошел Всероссийский конкурс сочинений «Россия, устремленная в будущее». От школьников, участвующих в нем, требовалось изложить видение, как самого будущего, так и своего участия в его построении.

В число лучших работ конкурса вошло и сочинение ученицы 11-го класса школы №7 Анастасии Тихомировой «Технический прогресс как путь к совершенствованию человечества». Свое сочинение Настя начинает так:

Дорогой современник! Я не знаю, как Вас зовут, сколько Вам лет, кем Вы работаете и можете ли назвать себя счастливым, но я абсолютно уверена, что все изложенное в этом письме будет близко Вам и понятно, потому что на-

писать я хочу о будущем. О будущем каждого из нас, о будущем России, о будущем мира.

Давайте подумаем о том, какие же изменения будут в обществе в ближайшее время? Это очень увлекательный и масштабный вопрос. Такие размышления расширяют наши представления о жизни, развивают воображение, заставляют мечтать смело и небанально.

Общество ждут глобальные перемены. Работу, которую сейчас выполняют

люди, машины возьмут на себя. Скоро не нужны будут кассиры, журналисты, почтальоны, бухгалтеры... Это кажется невероятным, но в наше время, когда роботы становятся гостями телевизионных развлекательных программ, мы вправе строить самые смелые гипотезы.

Не верил в стихийную и покоряющую силу технического прогресса и президент Мичиганского Сберегательного банка, когда в 1903 году уговаривал юриста Хораса Ракэма не вкладывать деньги в заводы Генри Форда. «Лошадь была, есть и будет, а автомобиль - это лишь модная причуда», - говорил

он. Но профессии ямщика и кучера все же исчезли! Та же участь постигла телефонисток, фонарщиков, дагеротипистов, машинисток, глашатаев, водоносов, колесников...

Анастасия учится на одни пятерки, участвует почти во всех городских олимпиадах по школьным предметам.

В прошлом году стала победителем городской олимпиады по обществознанию. Свое сочинение, а оно получилось весьма объемным - 6 рукописных листов, девушка написала всего за три дня.

Церемония награждения пройдет в Москве с 14 по 18 декабря.